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rias”. Por otro lado, el informe seña-
la que ocho de cada diez autóno-
mos apuntan que la facturación de 
su negocio se ha visto reducida res-
pecto a la del año anterior, el 14% 

dice que se ha mantenido y un 3,1% 
asegura que incluso ha aumentado, 
aunque para la mayoría el incre-
mento ha sido de entre un 10% o un 
30%, en comparación con la del año 
anterior. 

Los autónomos quieren dejar 
constancia de que la morosidad sigue 
siendo uno de sus principales pro-
blemas. De hecho, uno de cada tres 
de ellos ha señalado que la está 
sufriendo. 

Preguntados por las medidas apli-
cadas para tratar de paliar la baja-
da de la facturación, el 48,7% de los 

autónomos afirma que se benefició 
de la prestación por cese de activi-
dad extraordinaria en los meses de 
julio, agosto y septiembre y se les 
exoneró la cuota total o parcialmen-
te, mientras que un 51% no disfru-
ta de estas exoneraciones, porque 
no accedió durante el estado de alar-
ma a la prestación extraordinaria. 

ATA alerta de que la prestación 
por cese de actividad que se podía 
solicitar desde el 1 de julio no tiene 
nada que ver con el contexto real 
que viven los autónomos y ha sido 
“un fracaso”.

Ocho de cada diez 
autónomos apuntan 
que su facturación 
se ha reducido 
respecto a 2019

El presidente de la ATA, Lorenzo Amor. F. RUSO 

elEconomista MADRID.  

Unos 370.000 autónomos mantie-
nen sus actividades cerradas en estos 
momentos y más de 1,6 millones de 
trabajadores por cuenta propia afir-
man que han visto caer su actividad 
por encima del 60% en lo que va de 
año, según se desprende del baró-
metro sobre la situación de los autó-
nomos, correspondiente a septiem-
bre, realizado por la Federación 
Nacional de Asociaciones de Tra-
bajadores Autónomos (ATA). 

Entre los que tienen el negocio 
cerrado, el 7,7% asegura que lleva 
así desde marzo, mientras que casi 
el 60% afirma que, aunque ha abier-
to, está funcionando al 50% y tan 
solo el 16% de los trabajadores por 
cuenta propia encuestados dice que 
está abierto y funcionando con total 
normalidad. 

Del barómetro también se des-
prende que uno de cada tres autó-
nomos, unos 500.000, prevé dismi-
nuir la plantilla a lo largo de este 
año. No obstante, el 54% de los 
encuestados dice que no tiene liqui-
dez para hacer frente al despido de 
sus trabajadores. 

El presidente de ATA, Lorenzo 
Amor, dejó claro que es una situa-
ción “de emergencia”, en la que “ya 
se va tarde”. “Es necesario imple-
mentar ya medidas que salven acti-
vidades de autónomos, sus empre-
sas y los empleos que generan”, ase-
gura Amor, que ha añadido que en 
la actualidad el país vuelve “a estar 
en una situación extraordinaria que 
necesita de medidas extraordina-

Las ayudas a autónomos “fracasan”  
y un 11% del total continúan cerrados
Uno de cada tres trabajadores por cuenta propia prevé reducir plantilla este año


